

六成少數族裔困30中小學遭種族隔離 劉慧卿本月報告聯合國



政情

讚好 0

撰文：莊恭南 2018-08-01 15:22 最後更新日期：2018-08-01 15:22

根據《消除一切形式種族歧視國際公約》成立的聯合國消除種族歧視委員會，本月將在瑞士日內瓦審議港府提交的定期報告。包括前立法會議員、香港人權監察成員劉慧卿在內的11個民間關注團體代表亦會前往日內瓦，向委員會提交民間團體聯合報告書，並出席委員會就香港報告作出的聆訊。

有團體代表批評，港府報告內容粉飾太平，未能反映本港真實情況。融樂會總幹事張鳳美更指出，本港教育政策令逾6成少數族裔學生集中於30所中小學和幼稚園，造成種族隔離，難以學習中文。劉慧卿則呼籲社會各界關注本港種族歧視問題。



劉慧卿希望社會各界關注種族歧視問題，以改善少數族裔面對的困境。（張浩維攝）

劉慧卿表示，聯合國對於種族歧視定義包括間接歧視，然而港府的官方定義則與國際標準不同，許多少數族裔因入境狀況遭到歧視，無法得到處理，而政府日常運作亦不受《種族歧視條例》約束。她會就有關問題向聯合國反映港府的不足，又相信香港社會文化崇尚公平、公正，希望社會各界關注種族歧視問題，以改善少數族裔面對的困境。

融樂會總幹事張鳳美指，不少少數族裔第三代至今亦無法以中文進行口語交流，而過往民間團體多次在國際人權會議上提到有關問題，惟問題仍然得不到改善。她指，許多學校沒有提供足夠配套，令大多數少數族裔只能集中在全港800間中小學及幼稚園中的30間，造成種族隔離，少數族裔學生因此更加無法融入主流社會。她又指，現時大多數學校並不提供「以非母語方法教授中文」的課程，政府「中文作為第二語言」的政策，也只提供框架，而非具體課程，令教師沒有能力和指引教授少數族裔中文。她又指出，不少少數族裔學生資質優秀，其他科目表現出色，唯獨中文學習因課程問題遇到困難，而政府過往雖然每年注資2億元支援，惟持續4年花費8億元仍然成效不彰。



香港人權監察總幹事羅沃啟（左二）表示，港府有定期向聯合國提交報告，要求改善種族歧視狀況，惟多年來港府並未根據意見，循行政、立法途徑改善，令本港消除種族歧視進程嚴重落後。（張浩維攝）

外勞事工中心代表唐曉昕則關注外籍家庭傭工遭受歧視問題，她表示，外傭簽證標注其家庭傭工身分，本已是種族歧視，而外傭失去工作後，只能在港逗留兩周的限制，更令其面對僱主家庭暴力對待時，怯於求助。

立法會議員郭榮鏗代表葉寬柔指，聯合國2009年後香港種族歧視狀況提供的結論性意見，曾建議港府就反人口販運立法，但至今港府不願履行立法責任。她指，目前政府雖然就有關問題制定工作計劃，但就沒有針對性立法，而現有覆蓋人口販運罪行的法例，則刑罰過輕，無法反映人口販運的嚴重性。

[【少數族裔】南亞青年想要的就是板球場 香港也提供不了？](#)

[讓少數族裔當家傭就是援助？ 何君堯的刻板印象合理嗎？](#)

[少數族裔搵工之苦：做釘裝工要識中文 更遇僱主迫令剃鬚違信仰](#)

[調查指6成高學歷少數族裔淪失業大軍 難逃藍領勞動工種](#)

香港人權監察總幹事羅沃啟表示，港府2009年亦有向聯合國提交定期報告，聯合國當時向港府提供結論性意見，要求改善種族歧視狀況，惟多年來港府並未根據意見，循行政、立法途徑改善，令本港消除種族歧視進程嚴重落後。他指，聯合國消除種族歧視委員會今次會委派18名獨立專家委員審閱港府報告，並進行聆訊，而民間團體代表會在事前與委員會會面，指出政府報告遺漏之處，希望委員會能撰寫一份切合香港情況的結論性意見，提供改善本港種族歧視問題的優先次序和具體建議。有關結論性意見預計於8月尾公布。

劉慧卿

種族歧視

評論



發表評論...

你可能感興趣



劉慧卿重提李梓敬扯火風波 教蘇敬恆主持要有威嚴

政情 2018-07-31



為兩年前棄主持會議風波解畫 梁耀忠：若要我趕走泛民我做唔出

00:45 政情 2018-06-25



【政壇諸事町】爆曾打算解散民建聯 曾鈺成：我哋無理想！

政情 2018-06-06



區諾軒親身剖白退出民主黨原因 劉慧卿：小心啲講嘢喎！

政情 2018-05-04



政情 2018-04-27



【許智峯手機風波】劉慧卿怒批 簿鞠躬道歉：令市民反胃

政情 2018-04-26



【虐囚】懲教署長強調投訴機制有效 社工、太平紳士逐一反駁

社會新聞 2018-02-27



LV推「劉慧卿」同名銀包？日本樂天市場擺烏龍 譯錯 Emily畀人笑

熱爆話題 2018-02-21



【政壇諸事町】赤口飯局巧遇 葉劉大讚劉慧卿「裸退」：十分難得

社會新聞 2018-02-19



任建峰批民主派圍爐取暖 常提「自決」惟市民不感興趣

社會新聞 2018-01-17



訪問頻道歉

社會新聞 2018-01-11



謝偉俊斥塔利班式拉布迫修議規 朱凱迪預言：無得文鬥一定要衝

社會新聞 2017-12-17



嘲建制派批立會補選撞兩會 孫明揚：「你係候選人就話啫」

社會新聞 2017-12-05



國泰取消以色列回港航班 劉慧卿被迫滯留 怒斥：多得國泰唔少！

社會新聞 2017-11-12



評建制派修改議事規則 田北俊：乘人之危

社會新聞 2017-10-30



連登仔大發現 洋漢手臂紋「劉慧卿」 網民：佢女友叫Emily？



梁愛詩自言不是共產黨 認為國歌法會應透過本地立法引入

社會新聞 2017-06-27



【拆局】民主黨對特赦論鬧分歧 立會議員未聞風 部分元老曾爭論

社會新聞 2017-04-18



【特首選舉】林鄭月娥當選 劉慧卿：對公務員要和氣啲

特首選舉2017 2017-03-26



【特首選舉】新特首今誕生 施永青、湯家驛、劉慧卿分析最新形勢

59:10 特首選舉2017 2017-03-26



李卓人指要謹記中央「近有釋法遠有六四」回鄉證屬微不足道

社會新聞 2016-12-01

